
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 1007/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koronarokotuksista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Minna Reijosen /ps näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 1007/2020 vp: 

Mitä on suunniteltu tehtäväksi rokotusten ja rokotehankintojen nopeuttamiseksi sekä 

millä aikataululla eli mihin mennessä viimeistään suomalaiset on rokotettu? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Covid-19-rokotukset aloitettiin Suomessa joulukuun 2020 lopussa välittömästi, kun Euroopan ko-

missio oli myöntänyt ehdollisen myyntiluvan ensimmäiselle rokotevalmisteelle. Tällä hetkellä 

keskeisin rokotuksia rajoittava tekijä on rokotevalmistajien mahdollisuus valmistaa ja toimittaa 

rokotteita Suomeen. Kunnilla on valmius rokottaa satoja tuhansia henkilöitä viikossa, kun roko-

tevalmistajien tuotantokapasiteetti kasvaa ja rokotteita saadaan Suomeen merkittäviä määriä. 

 

Sosiaali- ja terveysministeriö on 15.1.2021 lähettänyt ohjauskirjeen kunnille ja sosiaali- ja tervey-

denhuollon kuntayhtymille covid-19-rokotusten järjestämisestä ja rekisteröinnistä. Ohjauskir-

jeessä muistutetaan, että kuntien tulee järjestää rokotukset vapaaehtoisista covid-19-rokotuksista 

annetun valtioneuvoston asetuksen (1105/2020) mukaisesti mahdollisimman nopeasti, kattavasti 

ja joustavasti siten, että rokotteet annetaan välittömästi niiden alueelle saapumisen jälkeen. Edel-

lisen erän covid-19-rokotukset tulee pääsääntöisesti olla annettu seuraavan rokote-erän saapuessa. 

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos ja sairaanhoitopiirit tukevat kuntia rokotusten järjestämisessä 

asiantuntemuksellaan. 

 

Suomi hankkii covid-19-rokotteita Euroopan komission yhteishankinnan kautta. EU-rokoteyh-

teistyösopimuksen mukaan jäsenmaat eivät saa neuvotella kahdenvälisesti samojen rokotevalmis-

tajien kanssa, joiden kanssa EU on neuvotellut hankintasopimuksen. Komissio on neuvotellut ro-

kotevalmistajien kanssa rokotteiden valmistuksen ja toimitusten nopeuttamiseksi. Suomi on tu-

kenut komissiota näissä pyrkimyksissä ja korostanut, että koronarokotteiden valmistajien on huo-

lehdittava sopimusten mukaisten jäsenmaihin tilattujen koronarokotteiden toimituksista.  

 

Suomen covid-19-rokotestrategian mukaisesti väestö suojataan rokottamalla, kun tehokas ja tur-

vallinen rokote on saatavilla. Aikataulu tarkentuu sitä myötä, kun Euroopan komissio myöntää 

myyntilupia eri rokotevalmisteille ja rokotevalmistajat pystyvät nostamaan tuotantokapasiteetti-

aan.  

Helsingissä 2.2.2021 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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